

ZHUANTIBAODAO

编辑/版式 穆军/孙利 hbck_mj@126.com 校对 王娟



渠沟镇组织人员一线防汛



综合减灾救援演习



区消防大队助力驰援马鞍山防汛

直面防汛“大考” ——相山区全力以赴做好防汛救灾各项工作



部署防汛抗旱工作

加强应急、住建、农业农村水利、国土资源、气象等多部门会商制度；加强防汛抗旱预警平台建设，确保平台预警及时、有效。组织人员对现有防汛抗旱物资进行了清点登记，并新增储备6寸潜水泵2台套、24千瓦发电机1台套、汽油机水泵5台套，相应配备了各式水带、电缆。

按照防大汛的要求，加强防汛抗旱应急抢险队伍建设，在区级消防、公安、城管、武装预备役4支应急队伍时刻备战的基础

上，督促渠沟镇、相山经济开发区、各街道成立不少于30人的应急队伍；与蓝天、红十字会救援队等社会组织签订临时救援协议；在应急、住建、农水等储备的基础上，与多家有志愿服务的工程施工队伍加强联系，确保招之即来、来之能战、战之能胜。维修加固各处防汛设施，截至目前，组织实施王引河刘楼段维修加固、祁沟闸、高溪闸等全区范围内所有涵闸维修、保养和凤凰山排涝站配套设施（供电）建设、

运行调试及水泵等设备维修保养等，近期所有设施设备均已投入使用。

针对城市防汛管网淤堵等安全隐患，相山区组织城区管网排查5次，完成重点路段清淤17公里，增设两处雨水收集井；加强对辖区7条河流、2个湖泊、6条城区排洪沟、9条农业生产排涝沟安全隐患排查，对防汛安全隐患进行应急维修，加固重点部位；对采煤沉降村居和辖区内危墙摸排、清理，及时消除隐患；对工业园区重点工程和设施开展拉网式排查，对凤凰山排涝站进行汛前保养和调试，及时疏通易积水区域雨污水管网，确保园区内所有企业排水通畅。

做好防汛救灾应从“预”着手，从“防”抓起，着力提高群众



社区综合救灾应急物资储备室



渠沟镇应急分队及党员志愿者排查王引河安全引患

■记者 韩惠 通讯员 王先锋

加强隐患排查整改，强化多部门联动，未雨绸缪加强防汛减灾救灾宣传……今年以来，尤其是进入汛期以来，相山区认真贯彻落实中央、省、市防汛抗旱会议精神和各级领导重要批示，科学谋划，周密部署，筑就防汛救灾的铜墙铁壁。

相山区落实防汛抗旱工作行政首长负责制，区长任区防指指挥长，渠沟镇、各街道、凤凰山经济开发区行政负责人为辖区防汛抗旱抢险第一责任人。人

汛以来，多次召开会议对当前防汛工作进行重点安排，对重点隐患整改进行挂牌督办。近期，结合强降雨暴露出的问题，明确整改目标和整改时限，把防汛等级调整为I级。同时，强化应急值守，要求各镇街、开发区上报值班人员名单，明确带班领导和值班人员，确保在岗在位。

针对汛期防范需要，相山区加大投入，落实各项防汛抗旱措施。区办在广泛征求镇（街）、开发区、区直相关部门的意见后，修订完善防汛抗旱应急预案。加强防汛抗旱预报、预警。

■记者 韩惠 通讯员 杨新新

本报讯 随着汛期到来，渠沟镇大梁楼村闻“汛”而动，在镇党委政府带领下，迅速成立防汛应急领导小组，村“两委”成员、全村党员积极响应、严阵以待，做细做实防汛减灾各项工作准备，合力筑牢防汛安全堤坝，确保人民群众生命财产安全。

大梁楼村采煤塌陷区属易淹易涝点，存在危房安全隐患，防汛责任大，任务重。入汛以来，大梁楼村以党员干部为主力，落实24小时值班值守制度，值班人员保持手机通讯畅通，时刻关注天气预报，密切关注雨情水情发展变化。同时，认真开展防汛排查，河道检查，指导沟、河、闸等排水疏通问题，做好防汛应急物资的清点储备。

按照镇政府部署，大梁楼村与镇城建所、应急办联合开展危房全面排查，共计排查危房46户，及时修葺加固12户，新建临时安置过渡房15户45间，对危房住户进行集中安置。村

丁庄路下水道
党员志愿者疏通大梁楼村



党总支书记林广爱带领村“两委”干部挨家挨户耐心细致做好人员劝离、转移安置、应急避灾工作。7月15日，由于地区短时间强降雨，丁庄组多处下水道出现堵塞导致村内道路积水无法及时排出，林广爱迅速联系安排3台挖掘机进行清理疏通，机械下不去的地方他就用铁锹甚至蹲下身子用手掏。“书记为了大伙的安全，也是拼了”，在他的影响带动下，30多户村民群众也自发拿出自家水泵来抽吸积水，疏通道路。

监测预警、沟渠河道巡查、隐

患排查整改、道路积水疏通，哪里有急难险重，哪里就有党员的身影。听说村里要组建防汛应急分队，70岁的老党员宋良玉向村里主动请缨，要求参加。“您老人家年岁已高，太危险了！”一听这话，宋良玉急了，“我是党员，在大梁楼生活了几十年，防汛情况我非常熟悉，我必须上！”巡查中，他发挥经验丰富优势，在沟渠河道巡查、道路田地积水疏通隐患排查中充当“指导员”，村里的年轻党员纷纷跟着宋良玉学习经验到一线实战，成了防汛队伍的中坚力量。

区生态环境分局扎实提供汛期生态环境安全保障

■记者 詹岩
通讯员 刘艳芳 李红艳

本报讯 入汛以来，我市降雨偏多。区生态环境分局扎实开展汛期生态环境安全保障工作，进一步提高应对突发环境事件的应急响应能力，有效防范汛期突发环境事件，切实做到及时、合理处置可能发生的各类环境污染事故。

区生态环境分局坚持强化环境监督检查，加大对境内重点行业、重点企业、重点流域的巡查力度，加强监管，消除污染隐患，防止环境污染事件的发生；全力保障饮用水安全，落实监管责任，增强监管频次，严查企业偷排漏排、超标排放、固体废弃物乱堆乱放等环境违法行为。

坚持落实企业责任，要求企业高度重视汛期环境安全工作，树牢“红线”意识，认真按照环境保护要求做好安全突发事件的预防和处置



区生态环境分局开展汛期环境应急监测

工作，制定和完善汛期环境应急预案，配备必要的应急装备，提高防范环境污染事件的能力。

坚持加强值班值守，保持12369值班热线24小时畅通，确保遇到突

发事件后第一时间赶赴现场、开展监测和调查，及时启动应急预案，最

大限度减轻对环境的危害。